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Oberstdorf

wichtiger Partner unserer UrlaubsgÃ¤ste und der Oberstdorfer. LeistungstrÃ¤ger. Unser Bestreben ... Kern- und AufbaumÃ¤rkte, siehe einzelne Motivationsfelder. 
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Oberstdorf Ein Dorf der vielfältigen Möglichkeiten Tourismus Oberstdorf Unternehmensstrategie 2013 Heidi Thaumiller und Miriam Frietsch



Präambel: Die vorliegende Unternehmensstrategie resultiert aus der Weiterentwicklung der Zukunftswerkstatt, die im Jahre 2005 stattfand sowie im Jahre 2008 erweitert wurde. Nach dem frühzeitigen Erreichen der damals definierten Ziele ist es an der Zeit, die Unternehmensstrategie neu zu überdenken und zu modifizieren. Ergänzend dazu wird nun neu die Sicht des Gastes Einfluss auf die Strategie nehmen. Die Basis bildet die Auswertung unserer Gästebefragung. Zukünftig wird der Gast in der Kommunikation über seine Leidenschaften angesprochen.



I. Oberstdorf - Das sind wir  Südlichster Ort Deutschlands  Größte alpine Destination Deutschlands  Drittgrößte Flächengemeinde Bayerns mit 75 % Naturschutz- und Landschaftsschutzgebiet  Größter Tourismusort im Allgäu  Gewachsene Urlaubsdestination  Austragungsort hochkarätiger Sportveranstaltungen  Heilklimatischer Kurort - Premium Class, Luftkurort, Kneippkurort  Vierjahreszeitendestination mit Schwerpunkten Wandern & Schnee  Tourismus ist wirtschaftlicher Motor von Oberstdorf



I. Oberstdorf – Unser Motto



Tourismus Oberstdorf vertritt Oberstdorf nach außen und ist somit ein wichtiger Partner unserer Urlaubsgäste und der Oberstdorfer Leistungsträger. Unser Bestreben liegt darin, in Zusammenarbeit mit den Betrieben vor Ort und unseren regionalen und überregionalen Partnern, die wirtschaftliche Grundlage Oberstdorfs zu sichern, die Bekanntheit Oberstdorfs am touristischen Markt stetig zu steigern und unseren Urlaubsgästen vor Ort die schönste Zeit ihres Jahres zu ermöglichen. Nachhaltigkeit, ein umweltverträglicher Tourismus, eine hohe Servicequalität und der verantwortungsvolle Umgang mit den natürlichen und kulturellen Ressourcen Oberstdorfs und die Wahrung unserer Authentizität hat hier oberste Priorität für uns. Tourismus Oberstdorf – WIR begeistern für Oberstdorf!



II. Oberstdorf - Dafür stehen wir • Oberstdorf ist eine vielfältige, natürliche, moderne, sportliche Vierjahreszeitendestination mit qualitativ hochwertigen Übernachtungsmöglichkeiten in jeder Kategorie zu einem guten Preis-Leistungsverhältnis • Wir sind ein authentisches, traditionsbewusstes Genuss- und Einkaufsdorf • Hier findet noch gelebtes Brauchtum statt • Gastgeber & Leistungsträger haben eine starke Identifikation mit dem Ort und seiner intakten Natur, seinem Brauchtum, seiner Landwirtschaft und seinen regionalen Produkten • Das wertvollste Gut von Oberstdorf ist die intakte Natur. Oberstdorf geht mit ihr sensibel und nachhaltig um • Oberstdorf steht für erholsamen und gesunden Wander- und Winterurlaub



II. Oberstdorf - Dafür stehen wir



Erlebnis



Bewegung



Alpiner Bergsport Ruhe



Wellness



Tour. Infrastruktur Heilklima



Kulturlandschaft



kurze Wege



Wandern



Natur



Flair



Täler



Berge Schnee Kulinarik



Tagungen / Events



Täler autofrei



Tradition



Sportveranstaltungen



Gesundheit



Barrierefrei



Einkaufen



Dorf



II. Oberstdorf - Dafür stehen wir



Positionierung: Oberstdorf ist ein Vierjahreszeiten-Urlaubsort mit den Schwerpunkten



Bewegung, Erlebnis, Gesundheit und Dorf



II. Oberstdorf - Dafür stehen wir



Fokus auf:



Wandervielfalt von Mai bis November



Wintererlebnis mit Ski alpin, Langlauf und Winterwandern von Dezember bis April



II. Oberstdorf - Dafür stehen wir Der Markenkern



traditionell erholsam gemütlich



Authentisch



Berge Täler Dorf



sportlich modern gesund



III. Oberstdorf - Was macht uns einzigartig



 Vielfalt im touristischen Angebot  Intakte Natur (typische Flora & Fauna, aussergewöhnliche Artenvielfalt/Biodiversität, Naturschutzgebiet Allgäuer Hochalpen)  Gepflegte Kulturlandschaft durch intakte Land- und Alpwirtschaft  Dorf-Flair (Gastronomie & Einkaufsmöglichkeiten)  Internationale Top-Sportveranstaltungen wie die Vierschanzentournee, Nebelhorntrophy  Touristische Infrastruktur



III. Oberstdorf - Das wollen wir für die Zukunft • Größte alpine Destination Deutschlands bleiben und Marktanteile in der Nebensaison ausbauen • Unter Top 5 der Urlaubsorte* Deutschlands bleiben • Größter Urlaubsort* Bayerns bleiben • Am Markt als Vierjahreszeitendestination wahrgenommen werden • Größte Gesundheitsdestination in den bayerischen Alpen • Service Q Zertifikat für den kompletten Ort Oberstdorf • Hochwertiges Tagungs- und Veranstaltungszentrum im Allgäu sein • Nachhaltigkeit in ökologischer, ökonomischer und sozialer Hinsicht (siehe gesonderte Erläuterung) *ausgenommen Kurwesen, Großstädte bzw. Regionen



V. Oberstdorf - Das wollen wir für die Zukunft Nachhaltigkeit Ökologische, ökonomische & soziale Nachhaltigkeit Ökologisch ressourcenschonende, naturverträglicher, respektvoller Umgang mit dem größten Kapital, der Natur (Tiere, Pflanzen, Berge, Energie, Gewässer etc.) Ökonomisch langfristig wirtschaftlicher Motor zum Wohl der Bürger Oberstdorfs zu sein Sozial langfristiger partnerschaftlicher und wirtschaftender Umgang mit Mitarbeitern, Gastgebern, Leistungsträgern & Gästen



VI. Oberstdorf – So erreichen wir unsere Ziele… Qualitative Ziele: • Dachmarke Oberstdorf stärken & ausbauen  Corporate Design in allen Kommunikationsmitteln stärker durchsetzen sowohl innerhalb des Konzerns als auch bei den Leistungsträgern  Ausformulierung eines Markenkerns sowie einer Positionierung • Zielmärkte stärken sowie Aufbaumärkte entwickeln (In- und Ausland)  Kern- und Aufbaumärkte, siehe einzelne Motivationsfelder • Implementierung neuer Geschäftsfelder  Gutachten zum Thema Gesundheit und den Zukunftsindikatoren Oberstdorfs für das Motivationsfeld Gesundheit. Darauf aufbauend Gestaltung eines Angebotes, Zusammenarbeit mit Partnern und Leistungsträger sowie Implementierung am Markt



VI. Oberstdorf - So erreichen wir unsere Ziele... Qualitative Ziele •



Zielgruppenansprache verfeinern - Methodik „Motivationsfelder“  Der Oberstdorf Gast findet sich in allen Alters-, Gesellschafts- und Gewohnheitsschichten. Wir wollen ihn in kein klassisches Marketingraster zwingen, denn unsere Gäste sind genauso vielfältig wie Oberstdorf. Wir wollen ihn in seiner individuellen Lebenssituation erreichen, bei seinen Leidenschaften abholen und bieten ihm die passenden Themen. Diese finden sich in 4 Motivationsfeldern. Aufgrund von Interessengebieten lassen sich die Zielgruppen festlegen und werden mit einem bestehenden, passenden Angebot beworben, d.h. fokussierte, konkrete Kundenansprache in den entsprechenden Medien. Bsp: Der Genießer: Land & Berge Der Aktive: Wandermagazin, active life Die Familie: Urlaub & Co. • Positionierung durch thematisch passende Veranstaltungen stärken  Fotogipfel, Wanderhauptstadt



VI. Oberstdorf – So erreichen wir unsere Ziele… Qualitative Ziele: • Intensivierung von Kooperationen  nach innen mit Gastgebern, nach außen mit weiteren Partnern (List/Sylt, TOP 3-Orte, Kleinwalsertal, Ski OK, Maier Sports) • Stärkung der Leistungsfähigkeit der Gastgeber  Schulung, Dialogwoche, Vermieterberatung, Produktbetreuung • Qualität im touristischen Angebot weiter ausbauen  Service Q Zertifikat für den Ort: weitere Leistungsträger zertifizieren  Klassifizierung nach DTV ausbauen • ÖPNV – Angebot und Infrastruktur modifizieren • Bestehende touristische Infrastruktur erhalten & sanieren • Schaffung von finanziellen Freiräumen für neue touristische Projekte • Vertriebsstruktur aufbauen



IV. Qualitative Ziele Dachmarke Oberstdorf stärken & ausbauen



Vertriebsstruktur ausbauen Schaffung von finanziellen Freiräumen für neue touristische Projekte



Bestehende touristische Infrastruktur erhalten & sanieren



Zielmärkte stärken sowie Aufbaumärkte entwickeln (Inund Ausland) Implementierung neuer Geschäftsfelder



Kernziel: Erhaltung & Ausbau des Tourismus als nachhaltiger Wirtschaftsfaktor



Zielgruppenansprache verfeinern



Positionierung durch thematisch passende Veranstaltungen stärken



ÖPNV – Angebot und Infrastruktur modifizieren Qualität im touristischen Angebot weiter ausbauen



Stärkung der Leistungsfähigkeit der Gastgeber



Intensivierung von Kooperationen



V. Quantitative Ziele Mittelfristig bis 2018 • 425.000 Ankünfte und 2,5 Mio. Übernachtungen • Anteil Kernmärkte (In- u. Ausland) um 5 % steigern, Basis Durchschnitt 2008-2012 • Anteil Aufbaumärkte (In- u. Ausland) um 5 % steigern, Basis Durchschnitt 2008-2012 • Verhältnis Inland- zu Auslandsmärkten Deutschland: 90 %, Ausland: 10 % (bisher 95 % : 5%) • Fremdenverkehrsbeitrag für Marketing • Nutzenorientierte Bepreisung ausbauen • Anzahl Tagungen und Events ausbauen



„Motivationsfelder“



Erholung Bewegung



Gesundheit



Dorf



Erlebnis



Hauptfokus Wandern Schnee



Berge Natur



Nebenaspekte



Bewegung



Alpiner Bergsport Täler autofrei Wellness Kurze Wege Touristische Infrastruktur Ruhe



Zielgruppen Aktive, Familien



Zielmärkte Deutschland



Zielmärkte Ausland



NRW BW BY Nord (MUC) Hessen Leipzig



NL CH



Begleitender Marketing-Mix Print- und Online-Mix entsprechend den Zielmärkten und Gruppen, Budgetierung 60 %



Hauptfokus Berge Schnee Natur Nebenaspekte



Erlebnis



Ruhe Wellness Alpiner Bergsport Touristische Infrastruktur Sportveranstaltungen / Tagungen / Events



Zielmärkte Deutschland



Zielmärkte Ausland



NRW BW BY Nord (MUC) Hessen Leipzig



NL CH



Zielgruppen Familien Genießer Aktive Firmen



Begleitender Marketing-Mix Budgetierung 25 %



Hauptfokus Heilklima Barrierefrei Wellness Wandern Ruhe



Nebenaspekte Schnee Natur Berge kurze Wege



Zielmärkte Deutschland NRW BW BY Nord (MUC) Große Konkurrenz im eigenen Land



Begleitender Marketing-Mix Grundrauschen Budgetierung 10 %



Gesundheit Zielgruppen Indikatorenabhängig lt. Gutachten



Hauptfokus Tradition Einkauf Flair Kulinarik (regionale Produkte)



Nebenaspekte Events Barrierefrei Heilklima Wellness Tour. Infrastruktur Kurze Wege (Talkessel) Ruhe



Begleitender Marketing-Mix Budgetierung 5 %



Dorf Zielmarkt Region Allgäu • Genießer • Gäste mit Wert auf Authentizität



Die besten Ideen kommen mir, wenn ich mir vorstelle, ich bin mein eigener Kunde Charles Lazarus – amerikanischer Unternehmer
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Oberstdorf 

Zu jeder Whg. gehÃ¶rt eine Tiefgarage. Wohnung 3 (Thomas). WeststraÃŸe 17. GroÃŸzÃ¼gige und neu renovierte 2-Zimmer Wohnung (64 mÂ²) im 1.OG mit herrlichem ...
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Oberstdorf 

dem Fahrstuhl. Die Wohnung verfÃ¼gt Ã¼ber FuÃŸbodenheizung. Diele und BÃ¤der sind gefliest, alle sonstigen RÃ¤ume sind mit hochwertigem Parkett ausge- stattet.
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OBERSTDORF 

Motiviertes, freundliches Team, hohe Eigenverantwortung. â€¢ zunÃ¤chst auf zwei Jahre befristete Vollzeitstelle mit 40 Wochenstunden. â€¢ Ãœbertarifliche Bezahlung eintrittstermin: Ab 01.03.2018 oder nach Vereinbarung bankettleitung (m/w) in vollzeit
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Oberstdorf 

IC = Intercity, zuschlagspflichtig, Urlaubs- und Tageskarten nicht gÃ¼ltig. Mo-Do = verkehrt Montag bis Donnerstag. S = Montag bis Freitag an Schultagen. Sa,So ...
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oberstdorf 

26.11.2018 - und Anwenderkenntnisse in Agenda (oder Datev). â€¢ gute kommunikative und soziale Kompetenz. â€¢ TeamfÃ¤higkeit, Ergebnisorientierung und ...
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Oberstdorf 

GrÃ¶ÃŸte alpine Destination Deutschlands. âž¢ DrittgrÃ¶ÃŸte FlÃ¤chengemeinde Bayerns mit 75 % Naturschutz- und. Landschaftsschutzgebiet. âž¢ GrÃ¶ÃŸter Tourismusort ...
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oberstdorf 

29.11.2018 - Motivation und Weiterentwicklung der Mitarbeiter. â€¢ VerstÃ¤ndnis von SportgroÃŸveranstaltungen als Teil der Marketingkonzeption. Einsatzort:.
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oberstdorf 

Koordination der Dienstleister (Catering, Technik etc.) â€¢ Einsatz bei der Abendkasse oder beim Einlass von. Veranstaltungen voraussetzungen/qualifikationen.
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Oberstdorf 

vor 6 Tagen - Schulferien VerspÃ¤tete Abfahrt oder Ankunft, FahrtausfÃ¤lle, Ã„nderungen oder Unrichtigkeiten Die gilt auf deutschem Staatsgebiet ...
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OBERSTDORF 

31.07.2009 - Wetter machen kann, kommt das FeriengefÃ¼hl sofort zurÃ¼ck und man kann ... Die einen, die sehr viel Geld haben, die ohne nachzudenken.
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Oberstdorf 

01.12.2012 - Die im Prospekt genannten Preise gelten fÃ¼r eine Belegung mit 2 Personen,. Zuschlag fÃ¼r ..... genstellplatz fÃ¼r jede Wohnung - Aufzug im Haus.
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Oberstdorf 

01.02.2013 - Ganz schnell, einfach und tagesaktuell erfahren Sie im Internet ob ... Konto Nr. 180 190 bei der Raiffeisenbank Oberstdorf (BLZ 733 699 20).
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oberstdorf 

22.10.2018 - (TRAMINO, OATS, ORESTES) ihre qualifikation: â€¢ kaufmÃ¤nnische Ausbildung, idealerweise Ausbildung zum/zur. Kaufmann/-frau fÃ¼r Tourismus ...
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Oberstdorf... 

Winter werden Sie durch den reflektierenden, rein-weissen Schnee sogar noch schneller braun! Wann waren Sie das ... Max Feldengut. Bis bald in. Oberstdorf.
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Oberstdorf 

1. Internationale Deutsche Zollmeisterschaft. Sonthofen / Oberstdorf 2018. - Programmablauf -. Motto: â€ž OÂ´ zapft is â€ž. Schirmherrschaft: Colette Hercher. (Leiterin ...
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Oberstdorf 

01.03.2012 - Konto Nr. 180 190 bei der Raiffeisenbank Oberstdorf (BLZ 733 699 20). .... Wohnzimmer: Esstisch mit Bank und 2 StÃ¼hlen, Ausziehcouch mit kl.
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Lindau / Oberstdorf – Garmisch Bus: Oberstdorf 

13.05.2012 - und österreichischen Ufer entlang angeboten. Weitere Auskünfte erhalten Sie direkt ... 11:05. Opfenbach, Rathaus. 11:12. Niederstaufen, Post.
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oberstdorf oberstdorf 

Ein schonendes, mildes Klima, eine hervorragende. LuftqualitÃ¤t .... Herz-, GefÃ¤ÃŸ-, Kreislauferkrankungen ... Ein WohlfÃ¼hl-Aufenthalt fÃ¼r KÃ¶rper und Seele ist in.
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Oberstdorf Haus 

15.03.2015 - lungsreiches fÃ¼r die Kinder. Ich wÃ¼nsche Ihnen und Ihren Familien besten Genuss mit allen Sinnen und viel SpaÃŸ beim 4. Internationalen.
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Verkehrsbetriebe Oberstdorf 

16.07.2014 - wÃ¤hlen: HerrnAdalbert Schall, Bankkaufmann, Mitglied des Gemeinderats der ... nachstehender Bank und ihren Niederlassungen, Filialen oder ...
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Kinderfest Oberstdorf 

29.07.2016 - Liebe Kinder und Familien,. Tourismus Oberstdorf lÃ¤dt herzlich ein zum groÃŸen Kinderfest mit feierlicher ErÃ¶ffnung des Oberstdorfer ...
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Oberstdorf Resort 

Institut fÃ¼r FÃ¼hrung und Personalmanagement. UniversitÃ¤t St. Gallen. Bundeswirtschaftsminister a. D. Dr. h. c. Wolfgang Clement. Mentor von TOP JOB. Â®
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Ortsbus: Oberstdorf 

ZeichenerklÃ¤rung: B = verkehrt vom 29.06. bis 13.10.2013; Mo-Fr = Montag bis ... Die NebelhornstraÃŸe ist bis 28.06.2013 gesperrt, bitte Notfahrplan beachten!
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eissportzentrum oberstdorf 

08.05.2018 - 9050. Stefan Ullmann. 11:00 - 11:50 / 3 Master. 8966. Rolf Peterziel. 8873. Angela Justason. 8925. Daniel Marklund. 1763. Gary Beacom. 8881.
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